

***Extinderea și dotarea Ambulatoriului de specialitate din
cadrul Spitalului Municipal de Urgență Elena Beldiman
Bârlad
Cod SMIS 125141***

Proiectul este finanțat prin Programul Operațional Regional 2014-2020,

Axa prioritară 8 – Dezvoltarea infrastructurii sanitare și sociale

Prioritatea de investiții 8.1 – Investiții în infrastructurile sanitare și sociale care contribuie la dezvoltarea la nivel național, regional și local, reducând inegalitățile în ceea ce privește starea de sănătate și promovând incluziunea socială prin îmbunătățirea accesului la serviciile sociale, culturale și de recreere, precum și trecerea de la serviciile instituționale la serviciile prestate de comunități

Obiectivul specific 8.1 – Creșterea accesibilității serviciilor de sănătate, comunitare și a celor de nivel secundar, în special pentru zonele sărace și izolate

Operațiunea A - Ambulatorii

Scurt istoric

În anul 2018 Autoritatea de Management pentru Programul Operațional Regional 2014-2020 (AM POR) publică spre consultare Ghidul solicitantului pentru **Axa prioritară 8** – Dezvoltarea infrastructurii sanitare și sociale, **Prioritatea de investiții 8.1** – Investiții în infrastructurile sanitare și sociale care contribuie la dezvoltarea la nivel național, regional și local, reducând inegalitățile în ceea ce privește starea de sănătate și promovând incluziunea socială prin îmbunătățirea accesului la serviciile sociale, culturale și de recreere, precum și trecerea de la serviciile instituționale la serviciile prestate de comunități, **Obiectivul specific 8.1** – Creșterea accesibilității serviciilor de sănătate, comunitare și a celor de nivel secundar, în special pentru zonele sărace și izolate, *Operațiunea A – Ambulatorii*.

Solicitare și obținere finanțare

În data de 19.10.2018, Municipiul Bârlad a depus cererea de finanțare pe platforma online **MySMIS2014** pentru Programul Operațional Regional 2014-2020.

În data de 01.04.2019 în urma verificării conformității administrative și eligibilității cererea este considerată admisă. Proiectul trece în etapa următoare, respectiv evaluare tehnică și financiară etapă care se finalizează cu vizită în teren în luna septembrie 2019.

În urma verificării documentației tehnico-economice și a eligibilității cheltuielilor, AM POR ia decizia finanțării proiectului.

În data de 17.02.2020 a fost semnat contractul de finanțare nr. 5127 aferent proiectului **Extinderea și dotarea Ambulatoriului de specialitate din cadrul Spitalului Municipal de Urgență Elena Beldiman Bârlad**.

Valoarea totală a proiectului:	14.264.542,39 lei
Valoarea cofinanțării eligibile a Municipiului Bârlad:	213.730,31 lei
Valoarea eligibilă nerambursabilă din FEDR:	7.480.560,59 lei
Valoare eligibilă nerambursabilă din bugetul național:	2.992.224,22 lei
Valoare proiectului – construcții + montaj:	7.849.658,87 lei
Valoare dotări:	5.202.245,65 lei
Valoare neeligibilă:	3.578.027,27 lei

Durata de implementare a proiectului este de **35 de luni (17 februarie 2020 – 31 decembrie 2022)**.

GRUPUL ȚINTĂ

Prin implementarea acestui proiect de investiție se urmărește revitalizarea infrastructurii sanitare a municipiului Bârlad și creșterea accesibilității serviciilor de sănătate și de îngrijire medicală primară a persoanelor sărace și a celor din zonele cu acces redus, prin extinderea unui ambulatoriu, contribuind astfel la îmbunătățirea calității vieții populației.

Grupul țintă este reprezentat de totalitatea locuitorilor municipiului Bârlad și a localităților înconjurătoare, indiferent de categoria de vârstă, care vor beneficia de rezultatele proiectului, respectiv îmbunătățirea serviciilor sanitare la nivelul municipiului Bârlad, în vederea asigurării fiecărui individ în parte a unui nivel corespunzător de protecție a sănătății, precum și oportunități egale de a accesa serviciile medicale.

Beneficiarii direcți sunt:

- pacienții din municipiul Bârlad în special și județul Vaslui în general, beneficiari ai serviciilor medicale oferite în cadrul ambulatoriului integrat: medicină internă, cardiologie, ORL, oftalmologie, chirurgie generală, obstetrică-ginecologie, recuperare medicină fizică și balneologie, medicina muncii, ortopedie și traumatologie, dermatovenerologie, gastroenterologie, pneumologie, urologie, psihiatrie, endocrinologie, neurologie, pediatrie, neurologie pediatrică, psihiatrie pediatrică;
- ambulatoriul integrat din cadrul spitalului municipal: cadre medicale/personal auxiliar existent precum și personalul care va fi angajat în urma proiectului de investiție;
- mediul familial și social, precum și mediul economic, toate acestea beneficiind de pe urma proiectului de investiție.

Beneficiarii indirecti:

- Municipiul Bârlad:
va pune la dispoziția cetățenilor o infrastructură de sănătate dezvoltată la standarde europene;
crearea indirectă de surse de venit la bugetul local, pe termen mediu și lung;
economii rezultate atât la cheltuielile operaționale cât și la cheltuielile destinate reparațiilor capitale, vor putea fi redirecționate către alte proiecte de investiții;
furnizorii de echipamente și prestatorii de servicii de mentenanță a acestora.
- Municipiile din Regiunea Nord Est pentru care investiția va servi ca exemplu de urmat;
- Regiunea Nord Est: investiția realizată prin proiect va servi ca exemplu pentru celelalte municipii, va crește nivelul investițiilor în regiune, se va reduce riscul și impactul negativ asupra sănătății populației.

Proiectul va genera atât beneficii directe cât și o serie de beneficii indirecte.

Beneficii directe:

Timp economisit prin reducerea duratei de spitalizare – după realizarea investiției, unele diagnosticări și tratamente vor putea fi realizate imediat, fără a fi necesară internarea pacientului. Pe de altă parte, în cazul persoanelor spitalizate, se va putea reduce durata de spitalizare, datorită continuării procedurilor în ambulatoriu sau a diagnosticării și tratării pacienților într-un termen mai scurt. Astfel, se va economisi timp în care pacienții ar fi fost internați.

Costuri economisite prin reducerea duratei de spitalizare – implementarea proiectului va contribui la reducerea zilelor de spitalizare deoarece, în prezent, din cauza lipsei echipamentelor performante anumite investigații, se realizează prin internarea pacientului timp de 2-3 zile, deși ar exista posibilitatea ca astfel de investigații să se realizeze într-o ședință, cu echipamentele adecvate, fără internarea pacientului. Și durata de recuperare poate fi redusă prin utilizarea unor aparate performante. S-a considerat că cel puțin 5% din pacienți ar fi putut fi investigați fără a fi internați. Prin implementarea proiectului se realizează economii atât prin reducerea timpului pacienților cât și din reducerea costurilor cu spitalizarea.

Beneficii din îmbunătățirea calității vieții - îmbunătățirea calității vieții este posibilă prin creșterea speranței de viață sănătoasă. Studiile sociale pot identifica avantajele oferite de fiecare proiect de investiții pentru îmbunătățirea calității vieții beneficiarilor.

Beneficii indirecte:

Costuri economisite prin scăderea numărului de pacienți redirecționați către alte unități medicale. Unul din aspectele importante ale investiției îl reprezintă achiziția de echipamente noi și moderne care sunt deficitare în zona (de ex. Computer tomograf) în sistemul de sănătate de stat și pentru care un număr mare de pacienți se adresează altor centre medicale și astfel ambulatoriul pierde pacienți iar pacienții pierd foarte mult timp și bani pentru deplasările către alte unități medicale.

Creșterea gradului de sănătate al populației municipiului Bârlad în special și județului Vaslui în general.

Creșterea satisfacției profesionale a medicilor datorită faptului că aceștia vor lucra cu echipamente noi, de ultima generație.

Creșterea încrederii populației în calitatea serviciilor medicale oferite de ambulatoriul din cadrul Spitalului Municipal de Urgență Elena Beldiman Bârlad.

Creșterea numărului de pacienți ai ambulatoriului prin atragerea pacienților care merg la unități medicale private din alte localități.

Promovarea eficienței energetice prin faptul că toate echipamentele achiziționate vor fi noi și performanțe, cu un consum de energie redus.

Referitor la modul în care beneficiarii au fost consultați și implicați în procesul de concepere, dezvoltare a proiectului, precizăm faptul că încă de început conducerea spitalului care face obiectul proiectului de investiție, împreună cu reprezentanți ai primăriei au participat la o serie de întâlniri în cadrul cărora au fost discutate problemele cu care se confruntă și s-au căutat cele mai bune soluții pentru a le rezolva.

Rezultatul acestor discuții s-a concretizat în documentul justificativ care stă la baza demersului de obținere a finanțării nerambursabile prin prezentul proiect de investiție. Pe tot parcursul procesului de întocmire a documentației tehnice și documentației de finanțare, conducerea unității medicale a fost consultată și a contribuit cu informațiile necesare fundamentării investiției. Menționăm faptul că prezentul proiect de investiții este cuprins în lista proiectelor prioritare din Strategia de Dezvoltare Locală a Municipiului Bârlad.

Obiectivul general al proiectului

Obiectivul general al proiectului este revitalizarea infrastructurii sanitare a municipiului Bârlad și creșterea accesibilității serviciilor de sănătate și de îngrijire medicală primară a persoanelor sărace și celor din zonele cu acces redus, prin extinderea unui Ambulatoriu, contribuind astfel la îmbunătățirea calității vieții populației.

Având în vedere rolul important al orașului în structura teritorială a municipiului și a județului Vaslui, se va consolida baza piramidei sistemului sanitar pentru a putea prelua o proporție din cazuistică medicală (afecțiuni de gravitate mică etc.) sau pentru a asigura prevenția necesară, pentru ameliorarea stării de sănătate și sporirii incluziunii sociale a persoanelor, mai ales pentru acele categorii de persoane sărace din mediul rural, persoane cu acces deficitar la servicii de sănătate, contribuind astfel la asigurarea dezvoltării echilibrate și creșterea atractivității municipiului Bârlad.

Lucrările de extindere și dotare a Ambulatoriului de specialitate din cadrul Spitalului Municipal de Urgență Elena Beldiman Bârlad, sunt de natură a conduce la creșterea nivelului de protecție a sănătății concomitent cu îmbunătățirea stării de sănătate a populației din regiunea Nord - Est, prin furnizarea unor servicii publice de sănătate la o calitate crescută și sporirea accesului populației la acestea.

Prin natura obiectivului general, investiția vizată prin proiect prevede măsuri de îmbunătățire a infrastructurii sanitare finanțate în cadrul Programului Operațional Regional 2014 – 2020, ce va fi capabilă să furnizeze îngrijire primară în mod continuu, contribuind astfel la eficientizarea sistemului de sănătate, prin reducerea internărilor evitabile, cât și la accesibilizarea ofertei de servicii de asistență în cadrul ambulatoriului. Proiectul contribuie la atingerea obiectivelor Axa Prioritară 8 - Dezvoltarea infrastructurii sanitare și sociale, Prioritatea de Investiții 8.1 – Investiții în infrastructurile sanitare și sociale care contribuie la dezvoltarea la nivel național, regional și local, reducând inegalitățile în ceea ce privește starea de sănătate și promovând incluziunea socială prin îmbunătățirea accesului la serviciile sociale, culturale și de recreere, precum și trecerea de la serviciile instituționale la serviciile prestate de comunități, Obiectivul specific 8.1 Creșterea accesibilității serviciilor de sănătate, comunitare și a celor de nivel secundar, în special pentru zonele sărace și izolate” Operațiunea A – Ambulatorii, astfel:

- contribuie la creșterea accesibilității serviciilor de sănătate în municipiul Bârlad;
- contribuie la îmbunătățirea calității vieții populației în municipiul Bârlad, special pentru zonele sărace și izolate;
- contribuie la asigurarea condițiilor necesare pentru prevenția și ameliorarea stării de sănătate a populației locale și sporirea incluziunii sociale a persoanelor.

Obiectivele specifice ale proiectului

Obiectivul specific 1: Îmbunătățirea serviciilor medicale în Municipiul Bârlad prin realizarea unui proiect care răspunde obiectivelor POR 2014-2020, implementat în graficul de timp și bugetul alocat, cu atingerea indicatorilor stabiliți și îndeplinirea obiectivelor propuse.

Obiectivul specific 2: Extinderea și dotarea Ambulatoriului de specialitate din cadrul Spitalului Municipal de Urgență Elena Beldiman Bârlad, pe parcursul a 36 luni, în vederea realizării unei infrastructuri medicale de specialitate ce va conduce atât la eficientizarea sistemului de sănătate, prin reducerea internărilor evitabile, cât și la accesibilizarea ofertei de servicii de asistență în cadrul ambulatoriului.

Descrierea investiției

Scopul proiectului este revitalizarea fizică, economică și socială a municipiului prin realizarea unei investiții integrate în infrastructura publică de sănătate din municipiul Bârlad, județul Vaslui, contribuind astfel la îmbunătățirea calității vieții populației.

Proiectul propus are în vedere asigurarea unei infrastructuri medicale care să corespundă în primul rând normelor de funcționare și care să deservească totodată populația conform estimărilor pentru perioada de operare a investiției. Analiza cererii de servicii indică faptul că ambulatoriul spitalului din Bârlad ar trebui să asigure (pe termen scurt, mediu și lung) următoarele zone medicale (cabinete, spații tehnice, săli tratamente, săli așteptare, grupuri sanitare, holuri, camere personal medical, spații anexe/depozitari etc.) dotate și echipate corespunzător:

- Radiologie și imagistică medicală;
- Recuperare – Medicina fizică – Balneologie – Laborator balneofizic – Kinetoterapie;
- Ortopedie – Traumatologie;
- Compartiment evidență medicală, programare-informare;
- Chirurgie;
- Gastroenterologie;
- Oftalmologie;
- ORL;
- Urologie;
- Obstretică-ginecologie;
- Sterilizare.

Soluția cuprinde realizarea obiectivului prin extinderea cu o nouă clădire având destinația de ambulatoriu, precum și dotarea acesteia. Din punct de vedere tehnic, propunerea presupune construirea unui nou funcțional neconectat structural de clădirea existentă, care să se plezească pe cererea de servicii medicale.

INDICI

- Suprafața construită ambulatoriu = 709 mp;
- Suprafața desfășurată ambulatoriu = 1.939 mp;
- Regimul de înălțime ambulatoriu: demisol + parter + etaj;

Pentru a satisface nevoile investiționale ale beneficiarului, se propun următoarele lucrări de extindere și dotare a Ambulatoriului de specialitate din cadrul Spitalului Municipal de Urgență Elena Beldiman Bârlad:

- construcția propriu-zisă a clădirii cu regimul de înălțime D+P+E;

- realizarea structurii clădirii;
- asigurarea accesului persoanelor cu dizabilități în cadrul clădirii prin construcția și dotarea rampelor speciale de acces, în conformitate cu normele existente;
- dotarea ambulatoriului cu echipamentele moderne necesare îndeplinirii activității medicale și amenajarea acestuia la un nivel corespunzător;
- realizarea finisajelor interioare cu materiale ce îndeplinesc exigențele specifice pentru desfășurarea activității medicale în bune condiții;
- realizarea finisajelor exterioare și crearea unui design arhitectural plăcut;
- realizarea căilor de acces auto și pietonale;
- realizarea conexiunii la racordurile de utilități aferente spitalului;
- realizarea instalațiilor electrice, termice și sanitare;
- dimensionarea spațiilor vitrate, pentru asigurarea ventilării și iluminatului natural;
- amenajarea parțială a terenului;
- amenajări exterioare pentru îndepărtarea apelor meteorice de lângă fundațiile clădirii.

Proiectul propus are în vedere asigurarea unei infrastructuri medicale care să corespundă în primul rând normelor de funcționare și care să deservească totodată populația conform estimărilor pentru perioada de operare a investiției.

La darea în folosință a noii investiții, se estimează că numărul anual de pacienți deserviți de ambulatoriu va fi de 19.000 de persoane, indiferent de vârstă, în special persoane din municipiul Bârlad și localitățile din proximitate.

Menționăm faptul că execuția lucrărilor nu a fost demarată până la data depunerii prezentei Cereri de finanțare.

Ambulatoriul de specialitate din cadrul spitalului își desfășoara în prezent activitatea în extremitatea sudică (atât la parter cât și la etaj) a clădirii C2 menționată în extrasul CF cu nr. 76662, prin următoarele cabinete:

Parter (încăpere identificată conform releveu) :

- Sală radiologie - încăpere identificată conform releveu 8
- Sală radiologie - încăpere identificată conform releveu 9
- Sală dezvoltare - încăpere identificată conform releveu 10
- Garderobă - încăpere identificată conform releveu 15
- Cabinet stomatologic - încăpere identificată conform releveu 23
- Cabinet diabet zaharat - încăpere identificată conform releveu 25
- Cabinet diabet zaharat - încăpere identificată conform releveu 27
- Cabinet explorări functionale - încăpere identificată conform releveu 28
- Cabinet medicină internă - încăpere identificată conform releveu 29
- Cabinet Kineto - încăpere identificată conform releveu 30
- Cabinet ORL - încăpere identificată conform releveu 34
- Cabinet Ortopedie - încăpere identificată conform releveu 35
- Cabinet Diabet zaharat - încăpere identificată conform releveu 48
- Fișier - încăpere identificată conform releveu 50

Etaj:

- Cabinet laborator - încăpere identificată conform releveu 11
- Cabinet obstetrică-ginecologie - încăpere identificată conform releveu 20
- Cabinet diabet zaharat - încăpere identificată conform releveu 21
- Cabinet medicină legală - încăpere identificată conform releveu 22
- Cabinet medicină legală - încăpere identificată conform releveu 24
- Cabinet cardiologie - încăpere identificată conform releveu 25
- Cabinet chirurgie I - încăpere identificată conform releveu 26
- Cabinet chirurgie II - încăpere identificată conform releveu 27
- Cabinet endocrine - încăpere identificată conform releveu 28
- Cabinet Oftalmologie - încăpere identificată conform releveu 30
- Cabinet obstetrică-ginecologie II - încăpere identificată conform releveu 33
- Cabinet obstetrică-ginecologie III - încăpere identificată conform releveu 34
- Magazie - încăpere identificată conform releveu 35
- Birou - încăpere identificată conform releveu 36
- Cabinet expertiză medicală - încăpere identificată conform releveu 37
- Cabinet expertiză medicală - încăpere identificată conform releveu 38

OBSERVAȚIE: În cabinetele existente nu se vor amplasa dotări și echipamente achiziționate prin proiect..

Descriere tehnică a proiectului

Specificăm faptul că investiția prevede măsuri de îmbunătățire a calității mediului înconjurător și de creștere a eficienței energetice prin achiziționarea unor echipamente și dotări de specialitate eficiente din punct de vedere energetic.

Prin proiect vor fi achiziționate dotări medicale specifice care înglobează tehnologii moderne, de ultima generație, inovative și performante, în acord cu standardele din prezent, în vederea îmbunătățirii calității infrastructurii sanitare și a calității vieții populației municipiului Bârlad.

REZULTATE AȘTEPTATE

1. Un proiect realizat care răspunde obiectivelor POR 2014-2020, implementat în graficul de timp și bugetul alocat, cu atingerea indicatorilor stabiliți și îndeplinirea obiectivelor propuse.
2. Un ambulatoriu de specialitate extins și dotat.